



Mintavételi ajánlás

1. Bevezetés

A vizelet mintavétel, a mintát adó személynél a kábítószer fogyasztás tényének megállapítására (bizonyítására), vagy annak kizárására elvégzett vizsgálatokhoz szükséges, minden esetben betartva a mintavételi szabályokat.

Az ISZKI Országos Toxikológiai Intézet mintát nem vesz, a minta vételére a mintavételt végző személyek számára az alábbi ajánlást teszi.

A mintavételt minden körülmények között Az Országos Igazságügyi Toxikológiai Intézet 1. sz. Módszertani Levelében foglaltaknak megfelelően kell eszközölni.

2. Általános előírások

A vizeletminta vételhez minden esetben az erre rendszeresített, előre kiadott és hat darab azonos hatjegyű azonosító számmal ellátott mintavételi edényeket (forgalmazó: MARKANT Kft.) kell használni. A mintavétel előtt minden esetben ellenőrizni kell a mintavételi egységdoboz lejárati idejét. Lejárati időn túli egységdoboz mintavételhez nem használható.

A mintavételt egyenként, (egy időben egy személy) az ellenőrzést végző személy(ek) jelenlétében kell végrehajtani. A mintavételezés tényét és körülményeit fel kell jegyezni.

A mintavétel után a levett mintát a mintaadóval azonnal azonosítani, névvel és a hatjegyű azonosító számmal ellátni szükséges. A mintavételezés után a vizeletminta hőmérsékletét, színét és kémhatását azonnal ellenőrizni kell, a mintahamisítás lehetőségének csökkentése érdekében. (Ez a mintavevő feladata). A különböző céllal vett mintákkal egy időben ki kell tölteni a jegyzőkönyvet is. Fontos a jegyzőkönyv egyértelmű, pontos és szakszerű kitöltése. A mintavételt dokumentáló jegyzőkönyveket öt évig kell megőrizni.

A mintát vevő, illetve a mintával foglalkozó szakszemélyzetet megfelelő egyéni (például szájmasc, orvosi gumikesztyű, stb.) védőeszközzel, és veszélyes hulladék gyűjtő edénnyel kell ellátni.

3. A vizeletvétel szabályai (a kábítószer fogyasztás vizsgálatához)

A vizeletet, kontrolált körülmények között, az egységdobozban található, műanyag pohárba kell levenni. A mintavételnél ügyelni kell minden olyan körülményre, amely lehetőséget biztosít a minta meghamisítására.

A mintaadás vízvételi lehetőség nélküli (ne legyen ott vízcsap és felületaktív anyag, a WC öblítővizét lehetőség szerint el kell színezni), elkülöníthető WC-ben történjen, hivatalos, és/vagy egészségügyi személyzet felügyelete mellett.



Igazságügyi Szakértői és Kutató Intézetek
ORSZÁGOS TOXIKOLÓGIAI INTÉZET

1146 Budapest, Varannó u. 2-4.
☒ 1439 Budapest 70, Pf.: 608
☎: 470-0129, 470-0131; fax: 470-0128; BM: 10-505; e-mail: oti@iszki.hu
Igazgató: Dr. Somogyi Gábor Pál

A mintaadónál nem lehet csomag, kabát vagy egyéb olyan tárgy, amely lehetőséget ad egy előre levett minta valós mintaként történő átadására. A minta adása előtt szükséges a mintát adó személy előzetes kézmosása, az esetlegesen előforduló kézkontamináció miatt.

A minta mennyisége legalább 50 ml legyen. Ezt a mintavételi egységdobozban található, sérülés nélkül el nem távolítható szalaggal kell lezárni, a hatjegyű azonosítószámmal ellátni, valamint szállításig hűtőszekrényben (<+8°C) tárolni. Az edény oldalára ragasztott címkén fel kell tüntetni a mintát adó és a mintavételt végző személy nevét és aláírását, a mintavétel dátumát és az orvosi pecsétet.

A mintavételezés után a vizeletminta hőmérsékletét, színét és kémhatását azonnal ellenőrizni kell, a kábítószer fogyasztás tényének immunkromatográfiás gyors-tesztekkel történő megállapítására, vagy kizárására. A mintát a mintavételi jegyzőkönyvvel együtt el kell küldeni a minta további vizsgálatára kijelölt laboratóriumba a megerősítő, ill. a bizonyító vizsgálatok elvégzésére.

A mintát fagyasztóba tenni tilos. Fontos, hogy a minta késedelem nélkül, de legfeljebb 24 órán (a mintavétel pontos idejét a jegyzőkönyvben rögzíteni kell) belül beérkezzen a mérést végző laboratóriumba. A minta hűtve tárolásáról a szállítás alatt is gondoskodni kell.